



尽管提前发了教师节禁收礼品、鲜花的短信或通知,但昨天早晨,在南京多所学校门口,还是出现了不少带着鲜花到学校的学生。在一些学校,甚至一枝鲜花也被“无情”地挡在了门外。对此,有的家长叫好,大家都不送,这样就好了;也有的家长认为,这么做太“不近人情”,小小一枝花不值多少钱,却是孩子的心意,老师不收,孩子会难过。究竟该不该收这样的礼品?这让老师们也非常犯难。不过,他们一致的观点是,如果学生和老师平常就相互尊重,有良好的互动,而不是教师节这一天才想到要尊重老师,这才是老师们期望的。

通讯员 蒋玥 见习记者 欧阳丽蓉 现代快报记者 黄艳 张敏/文 赵杰/摄(除署名外)

只送了一枝花还被拒收,孩子好难过

今年教师节,南京很多学校禁收礼,广受好评之余也引发了争议
有家长说树新风不能做过头,老师也喊犯难,不过共识是:尊师绝不只在教师节这一天

婉拒鲜花和礼品,自制礼物才能收



南师附小,一学生带着花进校门被挡,门卫让家长把花带走

昨天一大早,游府西街小学的老师,就站在校门口,耐心地劝阻拿着鲜花和礼物的家长,告诉他们老师谢绝收礼。一位送孩子上学的奶奶,想拿一个装着礼品的信封送给老师,被拒绝了。过了一会,又有不少孩子带来了鲜花,有康乃馨、百合、玫瑰等,有的是一小束,有的是一枝。这些花,也都被老师们一一拒绝了。

“我们班主任都提前跟孩子们说过了,只要是花钱买的都不收,如果你是自己画一张画,或是写一张字给老师,老师会收。”一位老师说,当时能给家长带走的花,都给家长带走了,如果家长不

在,就放在门房,孩子放学时再带走,“我们一直都主张不收有价的礼物,不是第一年这样做。”

看到老师们拒收鲜花,一位妈妈说,这样也好,大家都不送。也有家长觉得,这一小枝不值多少钱,“也是孩子们的一片心意”,老师不收孩子们会难过的。

南京一所小学四年级男生阳阳回到家还闷闷不乐,因为他精心准备的康乃馨没送出去。“虽然老师发了信息不能送鲜花,我们考虑送几百一束的确实不合适,但花个一二十块买几枝花表示对老师的谢意应该没什么呀。”阳阳妈妈说,没想到还是被拒收了。

学生送来饼干,校长晒到朋友圈里

到底小礼物能不能收?昨天,南京市莲花实验学校校长李建华在微信朋友圈里发了一张照片,这是七(8)班学生送他的礼物,一盒巧克力味的饼干,共10片。李建华为这张照片加了两个字的说明——珍贵。

“我正在吃饼干呢!”昨天下午,现代快报记者联系上李建华时,他说,学生送的礼物真甜。“很小的一盒,这是小孩子喜欢的零嘴,他们把自己最喜欢的和我分享!”李建华说,他和这群学生才相识半个多月,第一次直接交往,是他送了孩子们一人一本《布

鲁克林有棵树》作为新生礼物,“他们也在我的节日,用零花钱买了他们认为最好的礼物送我。”

李建华说,这份礼物是“爱与被爱”的表达,所以他会收。“如果这份礼物是家长准备的,又要花不少钱,肯定不能收。但如果只是孩子们用零花钱买的一朵花或是这样的一小盒饼干,我觉得可以收。”李建华说,这个度,老师们都会掌握。

为了让学生们表达对老师的情感,学校还让他们在校门口的“心愿表达墙”写下祝福的话语,学生们共写了三四百张便利贴。

最持之以恒的礼物

昨天早晨,金陵中学校门口,学生干部站成两排,每人手里都捧着一小束花,由一朵康乃馨和一枝富贵竹组成。走进来一位老师或是工作人员,他们就送上一束,说一声节日快乐。学校的保安师傅和保洁阿姨,也人人有份。

学校要求学生不给老师送礼,但十多年来坚持一个传统,就是在教师节这天给老师们送一小束花,表达心意。



金中学生在校园门口问候老师 网络图片

最感人的礼物



已升入中学的学生回母校看望老师

在南京市洪武北路小学,当38岁的副校长陈娟发言时,台下两位慈祥的老人笑眯眯地看着她。“台下坐的就是我的小学老师。我生在估衣廊,上的是青石街小学,后来工作分配到香铺营小学,再后来三所学校合并,成了现在的洪武北路小学。”陈娟从学生到老师再到副校长,都在一所学校里,而且干得非常出色,这是让她的老师们最欣慰的节日礼物。她搂着自己三年级的班主任郑菁玉和四年级的班主任曹感义老师照相,三个人都感动得流泪。

同样收获感动的,是80后秦意洁老师,今年刚小学毕业的学生,集体回来看她。

90后老师庄健,今年刚过第一个教师节,“我们班的孩子还不会写字,但是他们用拼音写:祝老师节日快乐!”

最萌的礼物

而常州二中的学生,送给老师的礼物是自己创作的113幅Q版形象画。

昨天,这些画在学校行政楼附近展出。这些画都是学生给老师设计的Q版形象,样子非常萌,有的还配上了老师的经典动作和语录,让人忍俊不禁。

每幅作品上并没有明确标出所画的是哪位老师,师生们都在不亦乐乎地猜测被画者,气氛十分欢乐。一些老师发现了自己,不忘用手机拍下来留作纪念。高三地理老师张元宵寻找了半天,看到自己的Q版形象后,笑着说“这哪里像我啦!”高一物理老师王国瑞一眼就认出了自己的形象:“这小子,画得还挺像!”



学生们设计的Q版老师形象 现代快报记者 张敏 摄

中国药大两教授各获10万元奖教金

一位曾以跑操场10圈为赌注,激励学生读书;还有一位也处处为学生着想

昨天,中国药科大学为学校两位教授颁发了“国邦卓越奖教金”,两人各获10万元。这两位教授都来自理学院,一位是执教30年的严拯宇,一位是执教28年的陈曙。

据悉,学校此次的奖励向教学一线倾斜,奖励对象为在校执教10年以上的优秀教师。

通讯员 刘华 现代快报记者 金凤

50多岁老小伙:和学生打赌,激励他们读书

自称“50多岁的老小伙子”,1986年从复旦大学毕业便到中国药大工作,如今已经28年。提起陈曙,同事和学生们的印象是“和蔼可亲”“幽默”。

性格爽朗的陈曙就像个老小孩。有一次,他向大一学生推荐一

本英文书《图解化学教程》,这本书很经典,但200页的英文对学生来说,挑战不小,于是,他跟学生打赌:“如果有人看完,我就去操场跑10圈。”不少同学还真看完了,又向他请教,请他多推荐几本书。当然,学生们明白老师的良苦用心,没舍得真让他去跑,“跑圈”也成了一段趣闻。

对于学生,陈曙也不吝提携。

2012年,他指导了一个本科生的毕业论文,得知这个学信息管理的学生其实对医学免疫感兴趣,还报考了浙大的研究生。但后来,学生差几分落榜,陈曙就将他推荐到山东大学医学院。现在,这个学生已经读博。

尊重学生的严教授:从不逼学生赶项目

在研究生张正伟看来,严拯宇

很尊重学生,很为他们着想,“有些老师会让学生帮他们做跟企业合作的课题,这很占据我们精力,但严老师不会。另外,我们做实验,如果需要的仪器成本高,有的导师是不会买的,但严老师都会满足我们的需求。”

张正伟说,严拯宇经常组织学生们去家里聚会,“我还去她家里包过两次饺子呢。”